
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige

Sammanträdesdatum
2026-02-26

§ 57 Dnr 2017KS1014

Översiktsplan samt miljökonsekvensbeskrivning för Härryda 
kommun 

Beslut
Kommunfullmäktiges beslut i enlighet med kommunstyrelsens förslag
Kommunfullmäktige antar Översiktsplan för Härryda kommun, ÖP2026 inklusive därtill 
hörande Miljökonsekvensbeskrivning.
 
Kommunfullmäktige upphäver Översiktsplan för Härryda kommun, ÖP2012 antagen av 
kommunfullmäktige den 18 juni 2012 § 95.
 

Avstår från att delta
Steinar Walsö-Kanstad (KP) avstår från att delta i beslutet.
 

Reservationer
Patrik Strömstén (SD), Per Olov Risman (SD), Johannes Backlund (SD), och Peter Arvidsson 
(-) reserverar sig mot beslutet.
 
Josephine Karlsson (V), Björn Mattsson (V), Kristin Schmitt (MP), Marie Strid (MP), Åsa 
Garberg (V), och Gunnar Ekeroth (MP) reserverar sig skriftligt mot beslutet enligt bilaga 1. 

Sammanfattning av ärendet
Härryda kommun har arbetat fram en ny översiktsplan för att styra den framtida utvecklingen 
fram till 2040. Planen möjliggör att cirka 10 000 nya invånare kan bosätta sig i kommunen 
fram till 2040 och skapar förutsättningar för omkring 8–10 000 nya arbetstillfällen. 
Utvecklingen ska ske genom att stärka kommunens sju tätorter och skapa förutsättningar för 
en levande landsbygd. Planen är strategisk och fokuserar på att integrera viktiga natur-, 
kultur- och friluftsvärden med den fysiska utvecklingen, samt att förbereda kommunen för 
klimatrelaterade risker.
 
Förslaget till ny översiktsplan ställdes under perioden 16 juni till 19 september 2025 ut för 
granskning. Sammanlagt 66 yttranden kom in från länsstyrelser, statliga myndigheter, 
regioner, grannkommuner, organisationer och enskilda. Yttrandena behandlade bland annat 
riksintressen, miljökvalitetsnormer, markutnyttjande och mellankommunal samordning. 
Kommunen har beaktat viktiga invändningar och gjort flera förtydliganden och vissa områden 
har utgått ur planen, kartmaterial har kompletterats och planbeskrivningen har utvecklats med 
riktlinjer för kommande planeringsskeden. I övrigt genomfördes mindre ändringar och 
förtydliganden, en ny granskningsomgång var därför inte nödvändig. Den nya översiktsplanen 
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ligger nu klar för antagande och blir ett tydligare vägledande dokument för den framtida 
utvecklingen i Härryda kommun.
 
Enligt plan- och bygglagen (PBL) 3 kap. 9 § samt miljöbalken 6 kap. 7 § ska kommunen i ett 
särskilt beslut avgöra om genomförandet av översiktsplanen kan antas medföra en betydande 
miljöpåverkan. Kommunen bedömer att genomförandet av översiktsplanen inte kan antas 
medföra betydande miljöpåverkan.
 

Beslutsunderlag
• Kommunstyrelsens beslut 5 februari 2026 § 33
• Skrivelse 29 januari 2026
• Beslut i kommunstyrelsens översiktsplansutskott den 3 februari 2026 om antagande av 

Översiktsplan för Härryda kommun, ÖP2026 inklusive därtill hörande 
Miljökonsekvensbeskrivning

• Länk till Översiktsplan Härryda kommun, ÖP 2026 inklusive därtill hörande 
Miljökonsekvensbeskrivning

• Granskningsutlåtande 25-11-24
• Samrådsredogörelse Översiktsplan för Härryda kommun

 

Förslag till beslut under sammanträdet
Mikael Johannisson (M) föreslår med instämmande av Patrik Linde (S), Håkan Eriksson 
(KD), Anders Halldén (L), Gun Wågsjö (C), Martin Tengfjord (SP), Kersti Lagergren (M) 
och Per Vorberg (M) att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.
 
Marie Strid (MP) föreslår att med instämmande av Per Olov Risman (SD), Gunnar Ekeroth 
(MP), Åsa Garberg (V), Kristin Schmitt (MP), Björn Mattsson (V), Johannes Backlund (SD) 
och Peter Arvidsson (-) att kommunfullmäktige avslår Översiktsplan för Härryda kommun, 
ÖP2026 inklusive därtill hörande Miljökonsekvensbeskrivning.
 

Beslutsgång
Ordföranden redovisar att han kommer ställa kommunstyrelsens förslag mot avslag.
 
Kommunstyrelsens förslag och avslag
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:  
Ja-röst för att bifalla kommunstyrelsens förslag 
Nej-röst för att avslå kommunstyrelsens förslag 
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Med 35 ja-röster, 13 nej-röster och 1 som avstår bifaller kommunfullmäktige 
kommunstyrelsens förslag. Hur var och en röstade framgår av omröstningslista 1.
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Voteringslista: § 57
Ärende: Översiktsplan samt miljökonsekvensbeskrivning för Härryda kommun,  
2017KS1014

Omröstningslista 1

Ledamot Ja Nej Avstår
Per Vorberg (M), ledamot X
Kersti Lagergren (M), ledamot X
Evalotta Liljenzin (M), ledamot X
Grim Pedersen (M), ledamot X
Gunnar Häggström (M), vice ordförande X
Mikael Johannison (M), ledamot X
Kristina Andrén (M), 2:e vice ordförande X
Bengt Johansson (M), ledamot X
Hengameh Mokhtari Madjd (M), ledamot X
Katia Petkova Valkova (M), ledamot X
Maria Kornevik Jakobsson (C), ledamot X
Tony Wahl (C), ledamot X
Gun Wågsjö (C), ledamot X
Anders Halldén (L), ledamot X
Anita Anger (L), ledamot X
Håkan Eriksson (KD), ledamot X
Lars Klokkervold Landrö (KD), ledamot X
Martin Tengfjord (SP), ledamot X
Patrik Linde (S), ledamot X
Kristin Arplöw (S), ledamot X
Ulla-Karin Johansson (S), ledamot X
Björn Magnusson (S), ordförande X
Monica Bengtsson (S), ledamot X
Jonas Andersson (S), ledamot X
Berit Müllerström (S), ledamot X
Lena Fredriksson (S), ledamot X
Kajsa Lottasdotter (S), ledamot X
Rolf Vestman (S), ledamot X
Siw Hallbert (S), ledamot X
Thomas Gustafsson (S), ledamot X
Björn Mattsson (V), ledamot X
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Åsa Garberg (V), ledamot X
Marie Strid (MP), ledamot X
Kristin Schmitt (MP), ledamot X
Peter Arvidsson (-), ledamot X
Per Olov Risman (SD), ledamot X
Patrik Strömsten (SD), ledamot X
Johannes Backlund (SD), ledamot X
Stefan Arveros (SD), ledamot X
Erik Holm (SD), ledamot X
Robert Thorin (SD), ledamot X
Peter Numerius (M), ersättare X
Jan Andersson (M), ersättare X
Steinar Walsö-Kanstad (KP), ersättare X
Lennart Vinqvist (SP), ersättare X
Varinder Bajwa (S), ersättare X
Saman Mirza Ali Mazandarani (S), ersättare X
Josephine Karlsson (V), ersättare X
Gunnar Ekeroth (MP), ersättare X
Resultat 35 13 1
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Kommunfullmäktige 2026-02-26 

Miljöpartiet reserverar sig mot beslutet att godkänna Översiktsplan samt 
Miljökonsekvensbeskrivning för Härryda kommun.  

Motivering till reservationen är densamma som framfördes i Översiktsplaneutskottet den 3e februari 
2026 samt i Kommunstyrelsen den 5e februari. Se nedan. 

Marie Strid, Kristin Schmitt och Gunnar Ekeroth 

Miljöpartiet de Gröna i Härryda 

I förslaget till Granskningsyttrande fanns det många brister i svaren (kommentarerna). De inkomna yttranderna 
har i många fall inte besvarats. Miljöpartiet de gröna i Härryda anser att den föreslagna översiktsplanen brister i 
flera viktiga avseenden. Våra tidigare synpunkter från samrådet har inte beaktats, och viktiga miljö- och 
hållbarhetsaspekter – särskilt kopplade till Landvetter Södra – saknas i antagandehandlingen. Vi efterlyser en 
tydligare redovisning av utmaningar kopplade till naturvärden, klimatpåverkan och kollektivtrafiklösningar. 

• Flera remissinstanser på pekar att de yttrande som gjordes redan i samrådsredogörelsen inte är
besvarade. Exempel är Länsstyrelsen Trafikverket, Naturskyddsföreningen, Miljöpartiet och även
Enskilda

• I ÖP:en har hela området behandlats överskådligt. Enligt PBL kan vissa ”viktiga områden” behandlas
mer detaljerat. Exempelvis har Landvetter Södra mycket ytligt redovisats. Kommunstyrelsen beslutade
den 18 november 2021 att avbryta uppdraget med den fördjupade översiktsplanen och att istället
behandla området inom ramen för den kommunomfattande översiktsplanen. I antagandehandlingen
finns detta inte redovisat.

• En jämförelse mellan MKB:n för den nya översiktsplanen och MKB:n i den fördjupade översiktsplanen
för Landvetter Södra visar på stora skillnader i bedömningarna.

• I ÖP:n redovisas inte hur infrastrukturen från Landvetter Södra ska genomföras. Trafikverket redovisar
att dagsläget inte några planer på nya trafikplatser på väg 40, inte heller de åtgärder på
infrastrukturen vid bland annat Ryamotet eller Björrödsmotet, eller järnvägsåtgärder i Rävlanda och
Hindås, som ÖP föreslår.

• Länsstyrelsen skriver: ÖP är dock översiktlig och stannar vid intentioner och visioner snarare än de
riktlinjer och ställningstaganden som behövs för att ge vägledning om huruvida den föreslagna
markanvändningen är lämplig och genomförbar. Många utredningar om förutsättningar, avvägningar
och bedömningar lämnas till den efterföljande planeringsprocessen. Detta kan innebära oförutsägbara
detaljplaneprocesser, där det finns risk för förgävesplanering. ÖP riskerar därmed att ge felaktiga
förväntningar.

• Hänsyn har inte tagits till den senaste framtagna Naturvårdsplanen eller Kulturmiljöplanen.
• I referenslista för miljökonsekvensbeskrivningen är varken naturvårdsplanen från 2012 eller den

senaste från 2025 redovisad.
• I ÖP saknas skyfallskartering och kartering av översvämning vid höga flöden. Det går därför inte att ta

ställning till om specifika områden som kommunen har pekat ut för bebyggelseutveckling är lämpliga
utifrån risk för översvämning.

• Den digitala översiktsplanen är svårläst och inte användarvänlig. De redovisade kartorna saknar ibland
tydliga rubriker, och teckenförklaringen som är svår att hitta och döljer delar av kartan. Redovisning av
verktyg finns inte i den inledande textet.

• Sökfunktion saknas för beskrivande text

Bilaga 1 till kommunfullmäktiges protokoll 2026-02-26 § 57
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